

Lenta.ru: Новости: <http://lenta.ru/news/2007/05/08/population/>
21.05.2007, понедельник, 11:38:04
Обновлено **08.05.2007** в 11:34:28

Узбеков в России станет больше в 52 раза



К 2025 году доля выходцев из стран СНГ в населении России составит 18 процентов. Такой прогноз, как пишет газета "["Ведомости"](#)", сделали ученые из Российской экономической школы (РЭШ).

В частности, количество приезжих из Узбекистана увеличится в 52 раза и достигнет 5,77 миллиона человек. Доля уроженцев Казахстана вырастет в восемь раз, до 5,13 миллиона человек, а украинцев станет в полтора раза больше - 4,3 миллиона человек.

В целом, эти данные будут верны только в том случае, если российские власти не введут квоты на въезд мигрантов - в 250 тысяч человек в год. Если лимит будет установлен, на чем сейчас настаивает Федеральная миграционная служба, то доля приезжих из ближнего зарубежья составит 12,7 процентов. По состоянию на 2002 год, эта цифра равнялась 5,3 процента.

Вместе с тем, замдиректора департамента Минрегионразвития Максим Перов считает, что увеличение доли мигрантов до 18 процентов может стать критическим для России. Так, по его мнению, немецкие власти не могут разрешить вопрос с приезжими из Турции, а их в Германии проживает десять процентов.

По подсчетам РЭШ, при отсутствии ограничений на въезд мигрантов население России к 2026 году составит 139,3 миллиона человек (в настоящее время около 143 миллионов), а при введении квот - 128,9 миллионов. Отметим, что, по данным Росстата, через 20 лет в стране будет жить 131,7 миллионов человек.